

# 拖欠农民工工资进“黑名单” 一外地企业成西昌首例

本报讯 9月9日,记者从西昌市人力资源和社会保障局了解到,一家在西昌市开展项目建设的外地公司(京鑫建设集团有限公司)因拖欠农民工工资,近日被列入拖欠农民工工资“黑名单”,为西昌首例。与此同时,西昌市相关部门实施联合惩戒,这家公司将在政府采购、招标投标、资质审核等方面依法受到限制。

据了解,京鑫建设集团有限公司原为河北京鑫建业集团有限公司,法定代表人马志强,地址河北省石家庄市裕华区嘉华路9号。河北京鑫建业集团有限公司于2012年开始承建西昌市河东大道拆迁南坛安置点C标段工程,2013年3月,河北京鑫建业集团有限公司更名为京鑫建设集团有限公司,法定代表人和

公司地址不变。

京鑫建设集团有限公司在施工期间拖欠农民工工资200余万元,2018年12月6日,西昌市人力资源和社会保障局向该公司作出《劳动保障监察限期改正指令书》(西市人社监令字[2018]第18号),责令其于2018年12月13日前核对清楚所欠工人工资金额并支付。整改到期后,京鑫建设集团有限公司未进行整改。

2019年7月17日,西昌市人力资源和社会保障局再次向该公司作出《劳动保障监察限期改正指令书》(西市人社监令字[2019]第14号),责令其于2019年7月24日前核对清楚所欠工人工资金额并支付,整改到期后,该公司仍未进行整改。

因京鑫建设集团有限公司拖欠钢筋、

木工、泥工等班组工人工资200余万元,涉及100余名农民工,民愤较大,工人多次以上访、堵门、跳楼、服毒等方式讨要工资,给社会稳定造成了极大隐患。市政府为维护社会稳定,启动应急预案,用应急资金垫付了京鑫公司拖欠的农民工工资。

为进一步惩治严重拖欠农民工工资的违法行为,加强对拖欠工资严重违法失信用人单位的惩戒,2019年8月26日,西昌市人力资源和社会保障局按照《拖欠农民工工资“黑名单”管理暂行办法》规定,决定将这家公司列入拖欠农民工工资“黑名单”。列入期限为1年,“黑名单”信息将逐级上报州、省、国家人社部,在“信用中国”“国家企业信用信息公

示系统”等信息平台公示,并由相关部门在列入期间实施联合惩戒。

2019年8月28日,西昌市发展和改革委员会、经济和信息化局按照省、州、市转发的国家发改委等三十个部委《关于对严重拖欠农民工工资用人单位及其有关人员开展联合惩戒的合作备忘录的通知》(发改财金[2017]2058号)精神,对京鑫建设集团有限公司实施联合惩戒。

被列入拖欠农民工工资“黑名单”并被实施联合惩戒的企业,在政府资金支持、政府采购、招投标、生产许可、资质审核、融资贷款、市场准入、税收优惠、评优评先等方面,都将依法受到限制,实现违法失信用人单位“一处失信、处处受限”。

本报记者 杨玲玲

## 州市联合举行2019年质量月宣传 让『质量第一意识』深入人心



向市民讲解优劣商品的差别。

9月9日,由州市场监管局、州委宣传部等16个州级部门和西昌市20个质量强市相关成员单位共同开展的2019年凉山州“质量月”宣传活动在月城广场举行。

据介绍,今年凉山州“质量月”活动的主题是“打造凉山品质 共创中国质量 建设质量强州”,活动期间将开展“主题宣传”“质量提升”“监管执法”“消费者权益保护”等五大方面三十二个专项活动,充分发挥“质量月”活动的平台作用,大力开展质量提升行动,全面提高产品、工程和服务质量,优化营商环境,加强市场监管,落实企业质量主体责任,保障质量安全,营造政府重视质量、企业追求质量、人人关心质量的浓厚氛围。

“您好,这里面有很多关于关注质量问题的宣传内容,你拿回去可以认真了解一下。”在当天的活动现场,工作人员通过发放宣传资料来提高市民“质量第一”的意识。

同时,各单位还通过展板设立了食品药品安全、环境保护、工程质量安全、金融服务、特种设备安全、产品质量辨别等咨询服务台,工作人员向广大市民发放各类宣

传资料5000余份,并针对老百姓关切的“身边质量”问题,耐心讲解如何辨别假冒伪劣商品,如何正确选购食品、药品、保健品等质量知识及辨别识假常识。

“活动搞得很好,宣传方式也多,让大家对‘质量月’有了更多的认识,也提高了大家对日常生活中质量的关注度。”今年68岁的市民王延华说道。在展板前,一个小朋友在奶奶的带领下,正对着图片津津有味地看着。大家都表示,随着现代人的生活条件越来越好,大家对质量的要求也越来越高,这样的宣传活动让大家可以学到更多的知识,用更加科学的态度关注质量问题。

据了解,此次活动要求各州市、各部门要把“质量月”活动打造成为推进市场监管改革创新、推动高质量发展的重要平台和抓手,紧紧围绕“质量月”活动主题,结合自身实际,开展一系列贴近群众实际的“质量月”活动,着力解决人民群众关心、社会关切的质量问题,让群众感受到“质量月”活动的成效,不断增强群众的获得感、幸福感、满意度。

文/本报记者 侯丽芳  
图/本报记者 比木日洛

为深化西昌市网格化服务管理工作,全面加强网格化队伍建设,进一步提升网格员综合素质和能力水平。近日,西昌市举办了“平安西昌你我共建”首届网格员技能大赛比武决赛。11支代表队,共33名优秀网格员在赛场上以“网格”论剑,用以“技能”比武,展现了西昌市网格员出色的综合素质。

据了解,当天竞赛分必答题、风险抢答、现场问答和情景剧表演四个环节,现场评分并排名。

在互动抢答环节中,33名选手激情昂扬、踊跃答题,凭借娴熟的业务技能和扎实的知识功底,赢得了阵阵掌声。而最后的情景剧表演更是精彩不断。

比赛现场,选手们将日常网格工作通过艺术加工搬上了舞台,展现了无数网格员在平凡岗位上的酸甜苦辣和人情冷暖,充分展示了网格员们过硬的业务素质和良好的精神风貌。

网格员在网格当中,应当如何服务群众?又如何运用网格这手段来上报信息?

“大比武环节中的情景剧表演,就是我们网格员在日常工作走家串户、收集信息、服务群众的工作状态和成效。”西昌市网格化管理办公室主任傅志洪介绍,“这次网格员大比武活动是对网格员们的技能水平、综合能力、业务能力的锻炼和提升。看到各个代表队的网格员们在比赛中的优秀表现,很是欣慰,也希望网格员们能够将这次比赛中获得的能力运用到实际工作生活中去。”

记者了解到,为了切实提高网格员的工作水平,比赛内容紧密结合网格员工作实际,重点围绕网格工作定义、网格管理员工作职能、网格管理员日常工作情景模拟

和网格化服务管理信息系统应用操作、业务知识为主,包括任务清单、事件处理、消防网格化、扫黑除恶等相关内容进行。通过举办这样的活动,以赛促训,不断提高网格员发现和处置突发事件的能力和水平,激发网格员爱岗敬业、踏实奉献的工作热情。

“很多其他地方的网格员知识面涉及得比较广,对于我们来说也是一个学习的过程。”琅环乡网格员周莎说道:“用比赛的方式,大家的参与度都非常高,兴趣也浓厚,效果肯定会比一般的培训更好。”

比赛现场紧张激烈,上演了一场精彩纷呈的脑力与知识的较量。在场观众也随着场上节奏的变化思考、讨论,现场高潮迭起,掌声不断。

经过四轮赛事的激烈角逐,北城街道代表队以总分102.68分获得一等奖;长安街道代表队二等奖;东城街道代表队三等奖。

“能获得一等奖是我们北城街道的荣誉,也是对我们网格员工作的鼓励。未来我们将会在自己的工作中再接再厉,努力学习知识,做好基层桥梁,为群众办好事。”北城街道办网格员左明花说道:“今天的大比武对我们工作能力也有一个很好的提升,能让我们更好地服务群众,做好网格员工作。”

文/图 本报记者 江滢



网格员通过情景剧再现日常的工作状态。

## 以『网格』论剑 用『技能』比武 西昌市举办首届网格员『大比武』决赛